

PFI (navesti ime PFI) – OBRAZAC ZA OCJENU RIZIKA U VEZI SA OKOLIŠNIM I SOCIJALNIM PITANJIMA					Komentari
Ime društva koje podnosi prijavu:	Demettra d.o.o.		Lokacija: Gradiška (sjedište firme) Karajzovci (lokacija projekta)		
Adresa: Rovine bb, 78418 Gradiška		Kontakt osoba xxx Telefon: xxx e-mail: xxx			
Industrija: Poljoprivreda	Aktivnost: Uzgoj bobičastog voća 01.25	Iznos i vrsta objekta:			
Kategorija okolišnog i socijalnog rizika: (izabрати neprihvatljiv, srednji ili nizak):		Tip finansiranja (prekrižite sa x):			
		Novo	Produženje	Postojeće	
Datum posjete lokaciji:					
Kratak opis glavne djelatnosti društva i onog za što će se koristiti finansiranje:					
<p>Kompanija Demettra d.o.o. osnovana je 2011. godine u Gradiški, gdje je voćarstvo dosta razvijeno. Osnovna djelatnost kompanije do 2016. godine je bila isključivo proizvodnja organskog bobičastog voća i prodaja sadnica. Menadžment kompanije se 2016. godine odlučuje za proširenje djelatnosti sa preradom voća i prodajom dobivenih proizvoda. Naš proizvodni asortiman obuhvata sadnice borovnica, ribizli, kupina, malina, te jagoda. Također navedeno bobičasto voće kupcima nudimo i svježe ili u vidu sokova i džemova. Redovno nastupamo na sajmovima širom zemlje gdje predstavljamo svoje proizvode. Pridavajući posebnu pažnju očuvanju okoliša i prenošenju znanja o očuvanju i uzgoju biljaka bez hemijskih pesticida, herbicida i đubriva svoje proizvode plasiramo na domaćem tržištu.</p> <p>Svrha ovog projekta je proširiti naše kapacitete nudeći proizvode van naše države, te postati izvozno orijentirana kompanija na međunarodno tržište.</p>					
Instrukcije: <ul style="list-style-type: none"> - Molimo navedite što više informacija u odjeljku "dodatne informacije" kako biste podržali odgovore - Molimo da sažete ključna pitanja nakon što kompletirate upitnik i dodate kategorizaciju za project - Molimo dodajte akcioni plan, ako je potrebno <p>Za specifične informacije o okolišnim i društvenim rizicima, molimo pogledajte First for Sustainability informativni list i smjernice WBG EHS:</p> <p>· http://firstforsustainability.org/risk-management/understanding-environmental-and-social-risk/risk-by-industry-sector/</p> <p>· www.ifc.org/ehsguidelines</p>					
Ocjena primjenljivih zahtjeva	Da	Ne	N/A	DODATNE INFORMACIJE (Molimo da obezbijedite dodatne informacije kao podršku za sve odgovore)	Komentari

Da li je djelatnost na Listi isključenja (pogledati listu na kraju ovog odjeljka)?							Ako je odgovor da, nije prihvatljivo za financiranje Svjetske banke
Da li društvo ima dokaz o validnoj okolišnoj dozvoli i licencama?						Ekološka dozvola je izdata od strane opštine Gradiška za preradivački pogon. Poljoprivredna djelatnost ne zahtjeva ovu vrstu dozvole.	
Obezbijediti listu licenci i dozvola koje su relevantne za poslovanje klijenta (i priključiti relevantne kopije Prijavi)							
Primjenljive licence i dozvole za okolišna i socijalna pitanja	Status – Da li je ovo dobijeno ili nije?	Licence/ Dozvole datum isteka					
Npr. Vodna dozvola							
Okolišna dozvola							
Itd.							
Ocjena okolišnih i socijalnih rizika i uticaja							Komentari
1. Ocjena upravljanja okolišnim i socijalnim rizicima i uticajima	a. Da li društvo ima Politiku / sistem za upravljanje okolišnim i socijalnim pitanjima? Bilo koji sistem za upravljanje okolišnim i socijalnim rizicima vezanim za svoje poslovne aktivnosti (kao što je ISO 14001 ili slično)					Demettra d.o.o. planira uvesti International Food Standard (IFS) u cilju poboljšanja konkurentske pozicije i unapređenja kvaliteta naših proizvoda. Do sada smo naše poslovanje zasnivali na poštenom odnosu prema prirodi i opštem okruženju, te nam je i namjera to još više unaprijediti.	
	b. Molimo opišite postojeći sistem/proceduru kojim se identificiraju, ocjenjuju i upravljaju potencijalni rizici i utjecaji u vezi sa aktivnostima društva/projekta					Demettra d.o.o. nema značajne uticaje za životnu sredinu, te prati generisanje otpada iz prerade voća koje se odvojeno sakuplja i	

				organski otpad se kompostira, dok se otpadne vode ispuštaju u kanalizaciju.	
	c. Da li je društvo imenovalo službenika za upravljanje okolišnim i socijalnim pitanjima ? Molimo da unesete ime imenovanog službenika.		NE		
	d. Da li društvo ima akcioni plan za hitne slučajeve , ako je primjenljivo?		NE		
	e. Identificirajte sve podgrupe koje bi mogle biti ranjive ili na koje bi aktivnost/projekt mogao drugačije utjecati i koje aktivnosti će se poduzeti da bi se osigurala odgovarajuća korist od finansiranih aktivnosti.			Smatramo da aktivnost/projekat ne ugrožava niti jednu podgrupu.	
2. Pregled radne snage i uslova za rad	a. Koliko zaposlenih društvo ima?	18			
	b. Da li društvo ima Politiku za ljudske resurse koja je konzistentna sa odredbama primjenljivog zakonodavstva o radu? Molimo istaknite glavne politike.		NE	Firma nema Politiku za ljudske resurse, ali ima Pravilnik o radu kojim se poštuju odredbe važećeg Zakona o radu. Pravilnikom je uređeno: zaključivanje ugovora o radu, organizacija i sistematizacija radnih mjesta, radno vrijeme, odmori i odsustva, plaće i naknade plaća, prestanak ugovora o radu, ostvarivanje prava i obaveza zaposlenika.	
	c. Da li društvo primjenjuje princip nediskriminacije u procesu zapošljavanja, naknada, te u vezi sa uslovima zaposlenja, uključujući i prema osjetljivim grupama zaposlenih?		DA		
	d. Da li društvo obezbjeđuje svojim radnicima bezbjedno i zdravo radno okruženje ?		DA	Kompanija primjenjuje važeću zakonsku regulative u vezi sa sigurnošću i zaštitom na radu (Zakon o zaštiti na radu 01/2008 i 13/2010).	

	<p>i. Ako je primjenljivo, da li društvo obezbjeđuje radnicima ličnu zaštitnu opremu i propisuje da je radnici koriste?</p>	DA			Firma obezbjeđuje svojim radnicima ličnu zaštitnu opremu u skladu sa zahtjevima radnog mjesta. Obzirom da se prilikom uzgoja proizvoda ne koriste hemijska gnojiva, pesticidi i herbicidi nije potrebna dodatna zaštitna oprema.
	<p>ii. Da li društvo ima procedure za sigurnost i zaštitu zdravlja na radu?</p>		NE		Firma ne posjeduje proceduru, ali u skladu sa zakonskom regulativom redovno osposobljava radnike za siguran rad, vrši periodične preglede sredstava za rad i opreme lične zaštite.
	<p>iii. Da li društvo prati stope ozljeda, profesionalnih bolesti, izgubljenih radnih dana i broj smrtnih slučajeva u vezi sa radom i da li izvještava o tome inspekciju? Molimo da obezbijedite novije podatke.</p>	DA			Od početka samog poslovanja firma nije imala smrtnih slučajeva niti ozljeda na poslu.
	<p>iv. Da li društvo ima programe obuke uspostavljene za radnike o sigurnosti i zaštiti zdravlja na radu?</p>	DA			Obuka se vrši u skladu sa zakonskom regulativom odnosno periodično. Na zahtjev možemo predložiti posljednji program obuke i listu polaznika treninga.
	<p>e. Da li je društvo uključeno u štetan ili prisilni rad djece (uključujući lanac snabdijevanja)?</p>		NE		
	<p>f. Da li je društvo uključeno u prisilni rad (uključujući lanac snabdijevanja)?</p>		NE		
<p>3. Sprječavanje zagađenja na lokaciji Firme</p>	<p>a. Da li društvo implementira mjere za unapređivanje efikasnosti u svojoj potrošnji energije, vode, sirovina i drugih resursa i inputa?</p>	DA			Aktivno radimo na smanjenju i boljoj kontroli utroška vode, dok su sve mašine i rashladni sistemi nabavljeni u skladu sa mjerama štednje električne energije.

	<p>b. Da li društvo stvara bilo kakve emisije u toku izgradnje i/ili faza rada? Ako je odgovor da, molimo da obezbijedite pojedinosti.</p>	DA		<p>Otpadne vode od prerade i održavanja pogona. Biološki otpad koji se kompostira i dalje koristi u poljoprivrednoj proizvodnji.</p>
	<p>c. Molimo da opišete procedure koje su uspostavljene za monitoring emisija u zrak i vodu. Molimo da obezbijedite kopiju svih dozvola za ispuštanje otpadnih voda koju su izdale lokalne nadležne institucije.</p>			<p>Otpadne vode se ispuštaju u kanizacioni sistem.</p>
	<p>d. Da li društvo ima procedure za vođenje skladištenja, rukovanja i odlaganja čvrstog otpada (uključujući opasni otpad) koji rezultira iz njegovog poslovanja? Ako je odgovor da, obezbijedite kratak pregled pojedinosti.</p>	NE		<p>Demettra d.o.o. ne proizvodi nikakav čvrsti ili opasni otpad koji zahtjeva procedure za odlaganje istog.</p>
	<p>e. Da li su rezervoari za dizel ili drugim opasnim substancama opremljeni sekundarnim zatvaračima za sprečavanje curenja?</p>	NE		<p>Demettra d.o.o. nema ovu vrstu spremnika.</p>
	<p>f. Da li je uspostavljena procedura za upravljanje izlivanjem ili slučajnim izlivanjem?</p>	NE		<p>Kako ne postoje spremnici, nema potrebe za procedurama.</p>
<p>4. Zdravlje, bezbjednost i sigurnost zajednice</p>	<p>a. Da li se u neposrednoj blizini objekata društva nalaze lokalne zajednice? Da li društvo ima procedure za rješavanje pitanja zdravlja, bezbjednosti i sigurnosti zajednice u kontekstu svojih operacija?</p>	NE		<p>Proizvodni kapaciteti firme nisu okruženi poslovnim niti stambenim objektima. Demettra d.o.o. nema procedure za rješavanje pitanja zdravlja, bezbjednosti i sigurnosti zajednice u kontekstu naših operacija.</p>
	<p>b. Da li društvo ima uspostavljene bezbjednosne procedure za rješavanje pitanja ispuštanja opasnih materijala, njihovog transporta i odlaganja kako bi se izbjegla ili na minimum svela izloženost lokalnih zajednica tim materijalima? Molimo da ih opišete.</p>	NE		<p>U našem proizvodnom procesu nema ispuštanja opasnih materijala na štetu zajednice. Demettra d.o.o. u svom proizvodnom procesu koristi organska gnojiva koja ne štete zemlji, te ne utječu na mikroorganizme koji žive u tlu. Pri</p>

					pakovanju svježih proizvoda koriste se ambalaže koje su biorazgradivog materijala.
	c. Da li društvo angažuje naoružano zaštitarsko osoblje da pruža zaštitarske usluge u njegovim objektima? Ako je tako, da li odredbe ugovora uključuju smjernice o tome kako bi zaštitarsko osoblje trebalo da se odnosi prema zajednicama koje su u neposrednoj blizini objekta?		NE		
5. Korištenje zemljišta u poslovnim operacijama	a. Da li je ikakav otkup zemljišta u planu /izvršen za predloženu investiciju u predloženoj investiciji?		NE		Ako je odgovor da, nije prihvatljivo za financiranje Svjetske banke
	b. Da li je došlo do bilo kakvog fizičkog i/ili ekonomskog raseljavanja kao rezultat otkupa zemljišta za ovaj projekt?		NE		Ako je odgovor da, nije prihvatljivo za financiranje Svjetske banke
6. Očuvanje bioraznolikosti i održivo upravljanje prirodnim resursima	a. Da li aktivnosti društva imaju uticaj na bioraznollkost ? Da li je društvo svelo na minimum uticaje i implementiralo mjere za ublažavanje?		NE		Ako je odgovor da, nije prihvatljivo za financiranje Svjetske banke
	b. Da li se poslovanje odvija u zakonom zaštićenom području ? Ako je odgovor da, potvrditi da društvo ima odobrenja koja se zahtijevaju za rad u takvom području		NE		Ako je odgovor da, nije prihvatljivo za financiranje Svjetske banke
7. Pitanja kulturne baštine	b. Da li je projekt lociran u području u kojem se mogu naći objekti, lokacije i strukture kulturne baštine (npr. artefakti, arheološka nalazišta, groblja, te svete šume)?		NE		Ako je odgovor da, nije prihvatljivo za financiranje Svjetske banke
9. Angažman interesnih strana i objelodanjiva nje informacija	a. Molimo da opišete procedure koje su uspostavljene za angažiranje sa lokalnim zajednicama i rješavanje pritužbi zajednica ako je to primjenljivo. (npr. mehanizam za rješavanje pritužbi, plan za angažman interesnih strana). Molimo identificirajte sve podgrupe koje bi mogle biti ranjive i koje posebne mjere informisanja će biti realizovane kako bi im se osigurala korist od aktivnosti/projekta.				
<p>Obrazac popunio / popunila: (ime, funkcija, datum i pečat)</p> <p>Marija Marilić, direktorica firme</p>					

TREBA DA ISPUNI SLUŽBENIK ZA OKOLIŠNA I SOCIJALNA PITANJA KOJI PREGLEDA OBRAZAC NAKON PRIMITKA I PREGLEDA

Sažeti pregled okolišnih i socijalnih pitanja *(Molimo da obezbijedite sažeti pregled koji razmatra upravljanje glavnim okolišnim i socijalnim pitanjima koja su u vezi sa poslovanjem klijenta)*

Plan korektivnih radnji – To treba da bude uključeno u sporazum sa bankom za program i treba da se podvrgava monitoringu usklađenosti

Pitanje koje je primijećeno	Mjera za ublažavanje koje se predlaže	Mjeru realizovati do datuma

Radnje navedene u Planu korektivnih akcija moraju biti uključene u sporazum između PFI i preduzeća korisnika

Okolišna i socijalna kategorija (visoki, srednji i niski):

Obrazac ovjerio/ovjerila: (ime, funkcija, datum i pečat)